
 

Конспект урока 

изобразительного искусства в 3 классе 

по теме: 
 

РОСПИСЬ РУССКОЙ МАТРЁШКИ 

 

Галафтон Альбина Ивановна, учитель изобразительного искусства 

МАОУ «Гимназия №7 имени святителя Питирима, епископа Тамбовского» 

  

Цели: 
1. Формировать представление  детей о русских матрёшках.Познакомить с 

историей возникновения, видами, особенностями росписи русской 

матрёшки. 
2. Развивать у детей познавательный интерес, интерес к истории и культуре 

России, творческие способности и фантазию, наблюдательность. 
3. Воспитывать у детей эстетический и художественный вкус. 

Материал: простой карандаш, альбом, гуашь, кисти, трафареты матрешек, 

стаканчики, клеенки, салфетки, тычок (ватные палочки 2 шт.). 

 

Оборудование: мультимедийное сопровождение, конверты с матрешками. 

 

Ход урока: 

 

Учитель: Дорогие ребята, я сейчас вам загадаю загадку, а вы мне скажите, кого мы 

сегодня будем рисовать?  

(Учитель загадывает загадку) 

 

Деревянные подружки   

Любят прятаться друг в дружке,  

Носят яркие одёжки,  

Называются —  

Ответ детей: Матрёшки 

 

Учитель рассказывает об истории матрешки. 

(демонстрирует слайды). 

Однажды из Японии, с острова Хонсю была привезена японская традиционная 

деревянная кукла. Это был узкоглазый деревянный старичок Фукурума.  

Фукурума раскрывался, и в нём находилось ещё несколько фигурок, 

вложенных одна в другую. (Демонстрация слайдов.) 

Очень понравилась такая игрушка русским мастерам.Они переодели её в 

русский сарафан с передничком, на голову повязали яркий платочек, нарисовали ей 

красивые глазки и положили на щёчки румянец. И назвали её старинным русским 

именем – Матрёна. 

Детям очень нравиться играть матрешкой, особенно малышам. 

Учитель задаёт вопрос: - Как вы думаете, почему?  



Предположительный ответ детей: - она яркая, нарядная, веселая, её можно 

разбирать и собирать.- А еще матрешки очень дружные, живут все вместе – 

семьями. 

Учитель: Из какого материала делают матрешку? 

Дети: - Матрешек делают из дерева. 

 

Учитель: я отправляю вас в путешествие по местам, где оживают эти прекрасные 

куклы.  

(Учитель показывает матрешку разных видов, демонстрируя слайды и читая стих). 

 

Русская матрёшка, 

Как ты хороша! 

Яркая одежда 

На тебе всегда. 

 

Сарафаны расписные 

Выдумал народ, 

И одежды дорогие 

Носишь круглый год. 

 

Зависит наряд ваш 

От места рожденья. 

И имя дано вам 

Из места селенья. 

 

 

Объяснение работы.-  Сейчас мы с вами сможем сами оживить матрешек, с 

помощью красок, кисти и фантазии. И не одну, а каждый свою.У вас на столе в 

конвертах лежат матрешки, возьмите их и приступайте к росписи кукол. 

 

Итог:  

Учитель читает стих, приглашая детей подняться со своих мест: 

 

А матрешки, как живые, 
Все танцуют и поют 
В хоровод всех нас зовут. 
Приглашаю весь честной народ, 
В наш весёлый хоровод. 
(Дети водят хоровод). 

 

Учитель: Дорогие ребята вы большие молодцы. И сейчас я хочу вручить сладкий 

приз за вашу работу. 

 
Важно, чтобы  ребята знали и уважали свое прошлое, свои истоки, историю и 

культуру своего народа. Знакомство с  техникой декоративнойросписи матрешки, 

позволяет увлечь детей национальным изобразительным искусством, а это и есть 

приобщение к культуре, труду и начало, порождающее личность. 

 
 


